

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемыя в редакцію должны быть писаны разборчиво и на одной стороне листа и для удобства редакціи снабжены полями и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть приняты и сокращены. Рукописи без обозначенія условий считаются бесплатными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.
Плата за объявления.

Впередѣ текста — 75 к., за строку печатн. позадн. — 40 коп.

За переѣзду вырѣза взимается 30 коп.

Контрора открѣга ежедневно кромѣ дней праздничныхъ, с 8 ч. утра и до 3 ч. дня.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бійскаго Кооператива. Контрора, по ул. Льва Толстого, дом И-зов А. В. Осипова.

№ 63-й. Год изданія первый.

Пятница, 16 мая 1919 г.

Год изданія первый. № 63-й

Открыта подписка на 1919 год на

„Алтайскій Край“

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Газета ежедневная, кромѣ дней послѣпраздничныхъ, издается в г. Бийскѣ Горнымъ Союзомъ Кооперативовъ и Бійскимъ Редитнымъ Союзомъ.

Подписная плата 8 рублей в мѣсяцъ.

Подписка и объявленія принимаются в контрорѣ редакціи: ул. Льва Толстого, д. н-ов А. В. Осипова.

Редакторъ Г. А. Норинъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Городской Продовольственной Комиссіи требуются опытные

КОНТОРЩИКИ-СЧЕТОВОДЫ,

393

обращаться: Казачья ул. дом Халтуриной.

КОМИССИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Центральной лавкѣ Городской Продовольственной Комиссіи с 12-го сего мая поступаютъ в продажу кожаные товары:

ОТИНОЧНЫЯ ЗАГОТОВКИ, ДѢТСКІЯ САПОЖНЫЯ ВЫТЯЖКИ,

ПОДОШВЫ И СТЕЛЬКИ.

Выпускъ будетъ производиться по ОДНОМУ КОМПЛЕКТУ на продовольственную книжку.

392

КОМИССИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Продовольственной Комиссіи требуются рабочія лошади. Предлагать в помѣщеніе Комиссіи, Казачья улица, дом Халтуриной, с 9-ти час. утра, до 3 час. дня, кромѣ праздничныхъ.

Банк Бійскаго Об-ва Взаимнаго Кредита

производитъ выдачи по текущимъ счетамъ и вкладамъ, какъ по старымъ, такъ и по

— — — — — ВНОВЬ ОТКРЫТЫМЪ — — — — —

БЕЗ ОГРАНИЧЕНІЯ СУММЪ

и всѣ

разрѣшенныя Уставомъ Банка операціи.

Профессионально-му Союзу Колѣсник

требуется СЧЕТОВОД или опытный КОНТОРЩИКъ, знающій бухгалтерію. Успенская ул., д. Венковой.

Правленіе.

Обязательное постановление.

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного округа по Бійскому военному району.

№ 7

29 апрѣля 1919 года.

1. Всѣ проживающіе в городѣ Бійскѣ лица, не исключая домовладельцевъ или лицъ, находящихса по посяганью жительства в домѣ, — должны быть прописаны по домовладѣльцамъ в тѣхъ домахъ, в которыхъ живутъ, а потому они обязаны немедленно по прибытіи на жительство в домъ, предъявить домовладѣльцамъ или завѣдывающимъ домами, а также содержателямъ гостиницъ, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постоялыхъ дворовъ, свои паспорта или другіе соответствующіе документы, а при отсутствіи таковыхъ письменно дать вѣрныя свидѣнія о своей личности.

2. Квартиросодержатели, в помѣщеніе которыхъ придутъ на жительство лица, обязаны немедленно передать домовладѣльцу для прописки видъ на жительство своего жильца, за неисполненіе чего несутъ личную отвѣтственность.

3. Домовладельцы или замѣняющіе ихъ лица, а также содержатели гостиницъ, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постоялыхъ дворовъ, обязаны всѣхъ прибывающихъ к нимъ лицъ немедленно заносить, согласно назначеннаго вида, в три отделеія таковой — со словъ прибывшаго, — в установленную домовую книгу и предъявлять поспѣдую, вмѣстѣ с документами прибывшаго, в мѣстный участокъ милиціи, в районѣ котораго находится домъ домовладѣльцы в теченіи двухъ сутокъ, а содержатели гостиницъ, номеровъ, меблированныхъ комнатъ и постоялыхъ дворовъ в теченіи 24 часовъ по прибытіи лица. Точно также и в тѣ же сроки доставлять книгу в мѣстный участокъ особые адресные листки о всѣхъ выѣзжающихъ изъ дома или умершихъ лицахъ.

Въ противномъ случаѣ сего будутъ подвергаться в административномъ порядкѣ денежному штрафу до 3000 рублей или тюремному заключенію до 8 мѣсяцевъ.

Вр. И. Д. Уполномоченнаго Командующаго Войсками

Омскаго военного округа по Бійскому району.

П. Я. КОСЛОВИЧЪ ПОЛЯКОВЪ

Завѣдывающій Судовой частью

Праворщии КАЛИНИНЪ

368

Объявление.

Алтайскій Горный Союзъ Кооперативовъ устраиваетъ четырех-лѣтѣльные

курсы по кооперации и счетоводству

потребительныхъ обществъ в сѣль. Куянганѣ, Куянганской волости, Бійскаго уѣзда. Начало занятій на курсахъ 20-го мая стараго стила сего года.

В число слушателей принимаются лица обоаго пола, не моложе 17 лѣтъ, умѣющіе читать, писать и знающіе 4 арифметическія дѣйствія над простыми числами.

Обученіе и пособія на курсахъ бесплатныя.

Для пріѣзжихъ, если будетъ польскано помѣщеніе, будетъ устрѣено бесплатное общежитіе, — содержаніе за счетъ курсистовъ.

Предварительный пріемъ заявленій о желаніи поступить на курсы производится въ центральномъ отдѣлѣ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ (гор. Бійск.)

и в Куянганскомъ Потребительномъ Об-вѣ (с. Куянган, Бійскаго уѣзда).

Нотерговый отдѣлъ Алтайскаго Горнаго Союза Кооперативовъ.

Врач Боржек

ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ от 4—6 часовъ кромѣ праздничныхъ. Угол Татарской и Базарнаго а. Осипова, 562.

Амбулаторная Лечебница

угол Александровской ул. и Ярваго пер.

Приемъ больныхъ всѣми видами остроею по кромѣ праздничныхъ. Газетная соборная, подборъ очковъ, газетныя операции с 3 до 5 ч. дня

Докторъ А. Х. Баталинъ.

Внутренній, пропріетарскія болѣзни, офтальмо, выхаживаю препараты 608 и 914 с 5 до 7 часъ вечера

Докторъ Н. Н. Вульпе.

Городская кооперация.

Со всѣхъ сторонъ раздаются жалобы на дороговизну жизни. На ринкѣ трудно достать предметы первой необходимости: не хватаетъ ни цѣвыхъ продуктовъ, почти совершенно отсутствуютъ мануфактура, обувь, галантерейныя товары. Городской житель бьется в тискахъ безсходной нужды. Его положеніе во много разъ тяжѣе положенія деревенскаго населенія.

Крестыянннъ обеспеченъ в самыхъ главныхъ своихъ потребностяхъ продуктами личного труда. Пререкъ голодовки, по крайней мѣрѣ, не стоитъ за его спиной. Совершенно ясныя условия находится горькая нивъ.

Все существованіе его самого и семья тѣсно связано с капризами рынка, с бѣшеной пляской товарныхъ цѣнъ и вакханаліей спекуляціи, ставшей бытовымъ явленіемъ нашего времени.

Война и экономическая разруха раскрыли горькому жителю глаза на истинную сущность свободной торговли, предпринимательской прибыли и другихъ «священныхъ» условій частнаго капитала.

Нужна — лучшая учительница жизни. Она безжалостно разрушаетъ все иллюзіи и предрассудки, вскоръ мѣлкими отжившими укладомъ социальнаго отчужденія.

Не было бы счастья, да не счастье пришло. Городской жителю, больше чѣмъ кто либо другой, понятнѣе не себя, чужестранца, долженъ былъ усумниться в способности его для страны, подданиду адис ичуждой системы торговъ и промышленности.

Во всякомъ случаѣ, если бы кто не все-та было новое соціальнѣ идея гѣмъ спрострѣтъ частнаго капитала, то сама логика жизни толкала и толкаетъ широкую массу населенія го

В Центральный Книжный Склад
ул. Льва Толстого, д. Осипова

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД

знакомый с ведением счетоводства по американской системе.

412

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Центральном складе Бийской Городской Пролетарской Комиссии

ПРОДАЕТСЯ ПАРТИЯ КОЧЕМНЫХ ОБРЪЗКОВ

применимых для строительных целей.

Комиссия.

ОТ ТРУДОКУРОРТА.

Всякого рода справки и сведения по курорту ЛЕВЯЖЬЕМУ, Зырянского уезда можно получить в Конторе Представительства Центральной Книжной Склад Т-на «Пролетария» у И. Т. Блауштейна.

Здесь же принимаются ПАЕВЫЕ ВЗНОСЫ желающих вступить в члены Т-ва.

411

Инициатор Председатель Трудокурорта Н. Лявков.

Объявление.

Бийской Городской Пролетарской Комиссии требуются **ОТВЕТСТВЕННЫЕ СЛУЖАЩИЕ С ЗАЛОГАМИ.** Обращаться: Казачья улица, дом Хайтуриной, с 9 час. до 3 час. дня.

406

Комиссия.

Объявление Государственного Банка.

«За последнее время в поправленной печати появились сведения о большом количестве поддельных обязательств Государственного Назначения. Кроме того к нам то усиленно распространяются списки с туманами, якобы поддельных обязательств. В виду этого Государственный Банк объявляет ПЕРВОЕ никаких списков не указывая поддельных обязательств Государственным Банком не являлось. ВТОРОЕ, распрос раньше всех подобного рода слухов направленных к подделке доверия населения к денежным знакам Российского Правительства является влостной провокацией».

Уполномоченный Государственным Банком РОШНОВСКИЙ.

родов в сторону новых форм обеспечения себя продовольствием и предметами первой необходимости.

В городскую жизнь вступают кооперация—это могущественное орудие общественной торговли и промышленности, открывающее перед экономически отсталыми безграничные возможности улучшения своего материального положения.

Кооперативная форма экономики трудовой деятельности выдвигает в себя широкое движение, объединяющее самое разнообразное слое движущего населения. Здесь нахо- дятся общия точки соприкосновения рабочих фабрик и заводов, труженики интеллигентных профессий, чиновники правительственных учреждений, торгово-промышленные служащие, мелкие ремесленники и т. п.

Вся она живет продажей своего труда, все она борется за повышение заработной платы путем создания профессиональных организаций, но этот способ улучшения материального положения трудящихся становится все трудней и трудней. Общее угнетенное состояние хозяйственной жизни страны не может обеспечить такую оплату труда, которая находилась бы в соответствии с дороговизной, расцеховой подглядием естественной и искусственной причин. Больше того, даже крупные победь в области повышения заработной платы могут быть легко аннулированы в том случае, если перечисленные группы населения будут находиться в зависимости от частного капитала, регу-

лирующего и населения, осуществление широких социально-экономических преобразований.

Массовое движение—это стихия кооперации. Постепенная по началу общественности, она тем шире разливает свои творческую деятельность, чем больше количество населения будет вовлечено в ее ряды.

Вот почему перед городской кооперацией, работающей на густо населенной территории, открывается особенно широкая перспектива.

Высшими шагами здесь может идти нарастающее общественное хозяйство путем членских взносов сплоченная городская жизнь способствует пропаганде кооперативных идей, облегчается устройство общих собраний, вся масса кооперированного населения получает всевозможные выгоды от ведения дела и более непосредственно принимают участие в организационном строительстве. Высокий культурный уровень городского населения обеспечивает приток лучших творческих сил в органы управления кооперацией и широту идейного содержания кооперативной работы.

Наконец, городской центр, освобожденный от транспортных и телеграфных средств связи, в неизменно большей степени, чем деревня, облегчает кооперацию закупку товаров, их распределение между потребителями и, что самое главное, организацию собственных промышленных предприятий.

Каково будущее открывается перед городской кооперацией можно судить по успехам знаменитого Лидского общества. Оно имеет, при 50 тыс. членов и 15 мал. оборота, 245 разных складов и лавок; 95 колониально-бакалейных, 76 мясных, 25 мануфактурных, 19 для обуви, 7 мясных готового платья, 16 складов угля, 8 рыбных и зеленых.

Задачи Лидского кооператива так определяются в его уставе: «общество имеет своей целью поощрять функции торговцев, фабрикантов, мясников, булочников, мясников, фермеров, строителей домов, а равно заниматься стиркой белья, покупкой и продажей земледелия».

Пусть этот поучительный пример высокого развития западно-европейского кооперативного движения послужит источником энергии, настоящей работы и энергии в лучшем смысле для нашей городской кооперации.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ОМСК, 5 мая (Радио). На Парижской конференции решено, что Германия сохранит суверенитет над Кильским каналом с примыкающей к нему частью, но вместе с тем будет учреждена международная администрация под верховным руководством лиги наций.

НАУЕН, 6 мая (Радио). Мюнхен окончательно заявил правительственным войскам, усиленно провозвещаясь об отказе от оружия. Во время успешных боев оказано 150 убитых и 9 раненых. Коммуна в Левин, удерживая из Мюнхена на аэроплате, связываясь с Шпенсера и выдана правительственным войскам.

НАУЕН, 8 мая (Радио). Конгрессом журналистов северных стран создается в Копенгагене.

НАУЕН, 8 мая. По слухам, Гоффе убит в Вильд. На национальном собрании Эрцгергер заявил по поводу запроса о собраниях в Курляндии и участия военных властей в перевороте в Ливонии, что прав-

ительство никогда не допустит, чтобы военные власти занимались политикой.

ОМСК, 5 мая (РТА). «Рус. Армия» из офицеров и солдатников сообщает о взятии нами Блещкого городка иго запада Оренбурга. Вильшевских радио сообщает бой в 20 верстах западнее Оренбурга, из этого можно заключить, что Оренбург захвачен к концу первых войска. Из Уральского фронта казаки одерживают успех над большевиками, радио которых сообщает об оставлении ими села Соколовского в 80 верстах с северо-востока Уральска.

ОМСК, 10 мая (РТА). Из достоверных источников «Русская Армия» сообщает о весьма благоприятном положении на фронте добровольческой армии генерала Деина. Красные, недавно угрожавшие Ростову, отброшены на рыву Манч и отступают, преследуемые добровольцами.

ХАРБИН, 10 мая (РТА). Организованный в Токио представителями политических партий митинг под председательством члена верхней палаты, принявший следующую резолюцию: 1) мир на востоке до сих пор охватывает Японией; вся держава призывает Японию; Япония должна оставаться там и впредь охраняя территорию; однако, за последнее время проявились скрытые, враждебные этой задаче Японии работы сторонних сил. Япония весьма сожалет, что в Китае ведется нарушение на Японию с целью истребления добросовестного терририя Японии. Хотя шанхайский вопрос считается разрешенным, но Япония должна быть готова к отражению своих, законных интересов, против впадений китайцев, настраиваемых враждебно к Японии злобной агитацией. Признавая справедливым положение Японии, мы настоящим заявлением о полной и единогласной готовности всей нации охранять честь и права Японии, чтобы выхолить ее высокую миссию. 2) Преобладание Японии по охранию мира на Дальнем Востоке не должно получить ни малейшего ущерба с какой бы то ни было стороны.

ОМСК, 12 мая (РТА). В субботу 10 мая, вновь назначенный министр юстиции сенатор профессор Г. Г. Тельберг посетил министерство, где принял собравшихся для представления своих чинов министерства и обратился к собравшимся с речью, в которой отметил, что главной задачей министра юстиции является борьба за укрепление законности. «Каковы бы ни были наши трудности на фронте, но если нам не удастся удержать и укрепить законность и твердый правовой строй в тылу,—мы не спасем и не возродим государства».

ОМСК, 12 мая (РТА). В Правительственном Вестнике № 138 опубликовано утвержденное Верховным Правителем постановление о сестрах милосердия, от 30 апреля, об утверждении временного расписания должностей и окладов содержания служащих земельного департамента министерства земледелия.

ОМСК, 12 мая (РТА). Радио большевиков сообщает, что ведутся бои с наступающими с юга частями Сиб. армии в районе моточка Млынов Двор, в шести верстах южнее Оренбурга.

ОМСК, 12 мая (РТА). Поблиз контр агент Архангельского областного правительства Антонов для заготовки продовольствия для населения для Архангельского края; заготовка предполагается на пристанях Оби и Енисея.

ОМСК, 12 мая (РТА). Прибыл и приступил к ознакомлению с условиями работы Омской дороги железнодорожный технический совет во

главе с исполняющим обязанности председателя совета, английским генералом Джек. В ближайшем будущем ожидается прибытие в Омск председателя совета инженера Стенгенса.

ЛОНДОН, 8 мая (РТА). Русский комитет освобождения собщает, что предложение, сделанное предводством советских России через нейтральные страны встречено с большим неудовольствием, и в настоящее время ничего не слышно об этом предложении. Огласнение и предложение в России доставило много вреда, благодаря блестящим успехам армии адмирала Колчака. В прессе самое видное место занимают телеграммы о победах Сибирской армии. Телеграммы возбуждают большой интерес. Положение Архангельское значительно улучшается.

ОМСК, 13 мая (РТА). «Русская Армия» из официальных источников сообщает, что в Чистопольском районе уничтожены полностью 6 рот противника, неуничтоженные перебиты, рыву Шамшу. Наши войска в 12 верстах от Маджына. По сведениям штаба западной армии в Казани 26 апреля испытано восстание против советской власти, восстало свыше 10 тысяч рабочих и городской обшчины.

ОМСК, 13 мая (РТА). Оперативная сводка Штаба сообщает об успешном продвижении наших войск в Маджыноском направлении. При занятии 17 апреля города Личицка уничтожены весь отряд казаков, взято 10 орудий, 28 пулеметов, больше 3 тысяч снарядов, 300 тысяч патронов, штаб, отряд и весь обоз.

ОМСК, 13 мая (РТА). Совет министров постановил учредить Ларско-Байкальский округ путей сообщения, с местом пребывания управления округом в Иркутске.

ЛОНДОН, 6 мая (РТА). Французская печать подтверждает взятие Будапешта румынскими войсками.

ПАРИЖ, 7 мая (РТА). Большевистская попытка наступления восточку от Вильно, отрезана полковыми отрядами; взято 200 пленных, 7 пулеметов, обоз и много другого имущества.

ВЛАДИВОСТОК, 8 мая (РТА). Из Брюсселя телеграфируют, что город Остенде представлен министру внутренних дел счет убитых города от войны; в городе была наложена взымание контрибуция в 20 миллионов франков, убиты от разрушения и уничтожения городского имущества—57 миллионов франков, всего 77 миллионов, не считая убытков частных лиц.

ВЛАДИВОСТОК, 8 мая. На днях открывается в Камчатку чистая экспедиция с целью исследования берегов Камчатки, где предполагается устроить консервные заводы и другие сооружения.

ВЛАДИВОСТОК, 8 мая (РТА). Ввиду роста цен, группа местных купцов заявила на особую инициативу немедленного открытия во Владивостоке пяти продовольственных лавок, где все будет продаваться по изготовительной цене; предложение представляется городской управой. Основной капитал 1/2 миллиона, 300000 тысяч уже подано.

ВЛАДИВОСТОК, 10 мая (РТА). В Сан-Франциско телеграфируют из Берлина, что Шейдеман в обращении к населению по поводу большевизма заявляет, что участие Ленина в Гройндке вызывает не мир, а вслэшью и внутреннюю войну. Он обращает внимание на призыв Ленина к гражданскому влещу, возвание Радека и борьбу против съезда ливов, революция Мюленского совета и ршение конгресса коммунистов распространять учение о спа-

ВЫБОРЫ УПОЛНОМОЧЕННЫХ.

Граждане, члены Общества.

Если Вы желаете успеха в продвижении ишану Об-ву, то принимайте участие в выборах уполномоченных, подчас избирательных членков я при ходите на Общее Собрание для утверждения выборов.

Выборы будут производиться:

16 и 17 мая нов. ст., с 8 часов утра и до 4 часов дня.

В означенное время ишане (упра) будут установлены: В отделеции № 2 по Близнецкому пер., дом Узушкина, в отделеции № 4 по Алексеевской ул. В отделеции № 5 по Улановской ул. соб. дм., За точной части, в отделеции № 5, дом Грива.

18 мая нов. ст. с 9 час. утра, до 2 час. дня, в помещении Правления, Успенская ул., с. д. верх

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

члены Об-ва, для утверждения выборов назначаются на 18 мая нов. ст. в 2 час. дня, в помещении Правления, Успенская ул. с. д. верх.

Члены Об-ва, не получившие приглашения на избирательное собрание со списком кандидатов, могут получить их в Правлении или в помещенях, где производятся выборы.

Правлен. Избирательная комиссия.

ПОМНИТЕ! Только члены Об-ва в гражданстве у нас, что Кооперативный Банк друг и помощник и рада сотрудничать с вами. Мы принимаем участие в выборах Уполномоченных.

В единении сила! Общество Потребителей "Бийский Кооператив".

Пущкова, Собрание вынесло решение...

По вопросу о передаче занятых на летний сезон собрание подтверждает его постановление...

Решено также предоставить право правления или инициативной группы организовать летний занятый и отпустить для этого 500 рублей.

Спикером В. С. Вендик предложил собранию выразить благодарность всем преподавателям вечерних общеобразовательных курсов. Предложение принимается единогласно к исполнению с будущей референции. Общее собрание озабочено организацией летних занятий в условиях общеобразовательных курсов, выражает глубокую благодарность всем преподавателям...

Всё нам, безусловно, жертвовали свое время, силы для общего блага и будущим безразличным людям готическому труду, деляя благие дела, давая многим для нас верным указаниям. Мы, взрослые, слушаем и, высоко держа заботы наших уважаемых преподавателей и считая это долгим обязательством и отсюда являем, что всё мы вместе с преподавателями были в самых ролях и теплых отношениях, которая была гарантирована успехом учебных. Будем надеяться, что в будущем мы и наши взрослые соотарицы не будем валять ими.

К вопросу о лосютах г. Бийска.

Проходя 6 лет тому назад чрез город Бийск, я видел среди улиц Бийска тонущих лошадей с оковками, видел раненую упряжь при выемке из грязевых улиц окниженной и лошадей, и тогда мне, горилли: скоро этому наступит конец, скоро г. Бийск будет вымыт. Пршло шесть лет. Остал я в Бийске, я не видел тонущих лошадей, но говоря, — оны были, говорят, что извозчик, забившийся в грязь, принужден был оставить пассажира среди дороги, в грязи, и ехать домой на подмоги, в пассажеры вымолились накому-то домашку, и он их на своих лошадях вывез до сухого места, взяв с них 30 руб. за услугу.

Видя я, как по Успенской улице пешале едет запряга воз, он то явно нещадно дурал, был несчастлив, и кривая брань вышла из его рта.

Безответное встал вопрос: почему Бийчане не вымывают в 6 лет святого города?

Я не могу развешать этих разгудов, так как не знаю: какая действительная причина помешала г. рилу вынести. Видя, чтобы обильно, надо выслушать и отсюда разгадать.

По опыту же знаю, что всё отцы города страдают на безответие.

Вот прошу второ аргумента и прозвело бы сказать несколько слов.

И уже раньше, что развет обрза: полагаю, что много делается на бийских улицах выключая. А что отцы всех от исчерпанной пачканной выжи, лежащей на улицах? Но это траго поддается учту, а потому оставим этот аргумент без учета.

И, принимая во внимание, что по таким улицам извозчики запрягают парами и берут ввозе, это уже чувствуется всё г. риле. Лошадки по таким улицам тоже берут ввозе против таксы и везут ввозе меньше против того, что может быть больше провозит по хорошей улице.

Подсчитайте количество грузов, идущих на станцию и на пристань, подсчитайте, что такой провоз стоит дорого (и вдобавь дешевле будет стоять по хорошей дороге).

Тут ясно ясно: будут и город, и купцы-промышленники в выигрыше.

Но где же, все-таки, взять денег на мощение улиц?

Для решения вопроса приведу пример на практике гор. Новосибирска. У них денег не было, но подсчитавши убытки от плохих дорог, решили хлопотать о полудном сборе.

Таковой им разрешили, и город начал испытывать. Выяснилось, что же получилось? Те грузы, которые ввозились по 9—6 коп. с пуда без мостовых, стали ввозиться по 2—3 коп. с пуда на одно и тоже расстояние, и это потому простому развоту, что по мощеной дороге возыки выключались на вес по 40—50 пудов вместо 20—25 в возы по мостовой дороге, чем по тонкой грязи.

Полудный сбор не вичен. По замощении улиц он отбывает и никакой опасности, что он тяжело дажит на бюджет города, нет.

Если управа города действительно по хлопотала и заботилась, то надо ей ознакомиться с делопроизводством города Новосибирска по вопросу о полудном сборе, возбудить ходатайство и присутствовать к делу месяцами.

Хороший город Бийск, по древним улицам, прекрасным людям отцы города Бийска, но почему же у Вас скверная улица?

Президий.

ХРОНИКА.

Смерть Н. Н. Лихомцева.

13 мая скончался от заражения крови земский ветеринарный врач Николай Николаевич Лихомцев. Видя его Заместо потеряло цену по работнику, хорошо поставившему Бийск в свое время ветеринарному делу. Кооперативом в Заместо, Я. Н. Лихомцев оставил в г. риле общество "Бийский Кооператив".

завязую холостым явлением. Помимо своих прямых обязанностей покойный, будучи призван на военную службу, исполнял обязанности ветеринарного врача местного гарнизона.

Искреннее сожаление.

Граждане, которых обстоятельства заставляют прибегать к услугам парема, искренне сожалеем, что в нынешнем году на рук частного предпринимателя он перешел к общественным организациям — узкому земству и городскому самоуправлению.

Если в прошлом году, когда перепрача чрез Визу эксплуатировалась частным предпринимателем, и развешались сговора на недостаток переправы, то в нынешнем году о таких недостатках и говорить не стали бы: сельские оказали бы незаключительными.

Нашь почему-то до сих пор работает только один паром (в прошлом году их было три). Говорят, делаются еще паромы, но это, ввиду, что называется, "когда на скоту бхать, тогда и собак кормить".

Заместу и городу следует обратить на паромную переправу серьезное внимание, ибо, не говоря уже о неудобствах для публики, при отсутствии подобиях дла она несет явный и немалый ущерб как городской, так и земской кассы, и не спасу положения повышение платы за перевоз (плата за перевоз пассажиров по сравнению с началом навигации уже увеличена теперь на 100%).

Крими:

20 апреля из кладовой дома гражданские с. Н. Озерной, Нижне-Чарышской волости, Петра Ходарина похищена сукованная поддевка, стоимостью 1000 руб., в краже таковой обвиняется односельец Иван Попов.

9 апреля в дом гражданина деревни Васильевки, Михайловской волости, Андрия Шопина обнаружена краденая соль, около трех пудов, принадлежащая конторь Сибирского Союза в с. Усть-Чарышской Пристани.

Винокурение:

3 апреля у гражданина села Михайловского, той же вол., Симона Цопова захвачен на полном ходу самогонный аппарат.

12 апреля в дом гражданина с. Усть-Каменного Истока, Нижне-Чарышской волости, Ивана Медведева обнаружено в двух лугах около 8 ведер хмельно-хлебной закваски для приготовления корчмачного вина.

12 апреля в бань гражданина Каменного Истока Федора Бухалова обнаружено в деревяной кадле около пяти ведер хмельно-хлебной закваски для приготовления корчмачного вина.

О продажд названного вина.

В г. риле "Городской земской комиссии" было принято решение А. А. Бабушкина и И. Н. Шамова желать продолжать продажу ка...

завязую вина в своих лавках. Об этом этот вопрос, комиссия постановила: ввиду того, что до сего времени комиссия имела только одну лавку и с открытием торговли вином будет производиться продажа еще до 2 лавок и лишь по открытии этих 3 лавок выяснится, вопрос, будет ли надобность в открытии еще лавок, постольку комиссия сможет вернуться к обсуждению предоставить ли продолжать продажу вина А. А. Бабушкину и И. Н. Шамову на комиссионных началах, или же найдет нужным открыть еще лавки в тех районах, где это вызывается потребностью.

Повышение цены на коловую соль.

Ввиду того, что коловая соль с центрального склада отпускается без обая, городская продовольственная комиссия постановила повысить пролажную стоимость ее до 16 руб. за пуд; для других же лавок оставить старую цену, т. е. 15 руб. за пуд, так как соль продается там с обаям и смешанная, потому мало пригодна для скота.

Научная экспедиция.

Правление г-ва Народных Университетов просит продовольственную комиссию оказать свое содействие научной экспедиции, к маюприниматель Бийского общества Народных Университетов в работ Толдого озера, предоставлением членам ее льготы проезда на пароход "Шеф", принадлежущем комиссии. Комиссия к просьбь общества отнеслась очень сочувственно и просбу правления нашла нужным удовлетворить.

Лс.

18 мая нов. ст. с 9 час. утра, до 2 час. дня, в помещении Правления, Успенская ул., с. д. верх

члены Об-ва, для утверждения выборов назначаются на 18 мая нов. ст. в 2 час. дня, в помещении Правления, Успенская ул. с. д. верх.

Члены Об-ва, не получившие приглашения на избирательное собрание со списком кандидатов, могут получить их в Правлении или в помещенях, где производятся выборы.

Правлен. Избирательная комиссия.

Налог.

14 мая, в 6 ч. вечера, состоялось заседание лиц, выработавших молчаливые продукты и торгующих ими, по приглашению городского головы Ориатского для проведения и живые постановления городской думы о налогах на молчаливые продукты. Собрание нашло необходимым уплачивать налог в размере установленного думой, и вынесло предложение об улучшении путей сообщения, как городских, так и сельских.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатель: Бийский Крестьянский Союз и Алтайский Крестьянский Союз Кооперативов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Прошлогодний хиромант

живет на Грязной ул. № 20. Предсказывает: прошедшее, настоящее и будущее. Гадает Кабалистикой и по фантомиям. 379

Учительница

готовит и репетирует. Алексеевская ул. в Мельничном. 384

Огород

отдается в аренду. Телеграфный пер., д. № 33. Сирсать Арбузова. 403

Нужна прислуга

проездной перулком, дом № 33 Кодрюков. 407

Утеряна

Продовольственная книжка № 26. Прошу считать действительной. 410

Сильно продается

сапожная машина Цилиндер и мужской костюм. Базарный перулком № 18, визит 410

В лавкь С. С. Лехикоинова на Новом базарь

получена партия мужской обуви,

хромой и простой. Продажа по парам или вся партия. Также имеются а продажд ситие, молоты, маренное и омыре кофе, чулки дамск., милы туфетки, манжаны, самовар никелар, часы мужск. и др. т варм 408

БАДАН КАК ЧАЙ

Фабричного приготовления в фунтовой равкькь продается 300 пуд, по 60 рублей пуд, желтый клеаный бак, два ручных привода и ручная мельница. Чарышская ул. 17 или 39. 390

Бийская Уездная Земская Управа

покупают книги

по беллетристич., Сельскому хозяйству, Медицине, Педагогич., Истории, Географии, Естествознанию, Библиотечковедению, Социологии, Энциклопедий и другим отраслям знания. С предложением обращаться в г. Бийск БИБЛИОТЕКА Земской Управы (бывший магазин бр. Невоструевых верх) 382